

# 啟德體育園盛大開幕

## 香港體育文旅新篇開啟

### 第十五屆全國運動會四項賽事將於啟德體育園舉行

3月1日，備受矚目的啟德體育園正式開幕。作為香港歷來最大型的體育及娛樂綜合項目，啟德體育園承載着香港體育及盛事發展的新希望。隨着啟德體育園的建成，以及香港與廣東、澳門將分別於11月和12月共同承辦第十五屆全國運動會和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會，香港正大步邁向成為重要體育和娛樂活動中心的目標，未來這裏將全年為本地居民和遊客帶來精彩紛呈的活動，從激情四溢的香港國際七人欖球賽，到活力澎湃的搖滾音樂會，不一而足。

啟德體育園佔地達28公頃，是香港歷來規模最大的體育基建項目。

### 啟德體育園：嶄新綜合體育及娛樂新地標

啟德體育園坐落於前啟德機場舊址，佔地達28公頃，是香港首個集體育、娛樂與休閒為一體的多功能場所。這裏擁有世界級的場館和設施，不僅能承辦各類大型賽事，還能開展豐富多樣的社區活動。

啟德主場館為體育園的核心建築，以「東方之珠」為主題，設計吸睛，擁有50,000個座位，是目前香港規模最大的體育及娛樂場館，並且完全符合舉辦重大國際賽事的標準。主場館配備可定制的草坪系統和開合式天幕，無論是舉辦頂級體育賽事，還是盛大的音樂會、音樂節以及各類文化節目，都能完美適配。

園區另一個重要現代化設施啟德體藝館擁有10,000個座位，功能十分多元，其設計符合八個主要運動項目的場地要求，包括羽毛球、籃球、手球、體操、網球、排球、

五人足球和乒乓球；此外，場館設計具彈性，可按照不同要求作適當的設置，能承辦擊劍或斯諾克等賽事。體藝館的配置和地板物料均可靈活轉換，能舉辦不同的頂級體育賽事，亦適合用作社區活動。

此外，啟德青年體育場是一個擁有5,000個座位的戶外場地，適合舉辦足球和橄欖球比賽、團隊和運動員的訓練，以及學校運動會等。如沒有賽事或活動舉行，體育場將開放適當時段讓公眾進行緩跑、健身等活動。除了專業的體育場館，啟德體育園還配備了豐富的休閒娛樂設施，包括運動健康中心、擁有40條專業球道的保齡球中心、高達17.5米的攀岩牆、沙灘排球場、網球場、有蓋五人足球場及多用途活動空間等，為市民提供全方位的休閒選擇。



啟德主場館擁有50,000個座位，是目前香港規模最大的體育場館。

### 無可比擬的購物與美食體驗

在體育和娛樂設施以外，啟德零售館亦格外引人注目。零售館佔地近700,000平方呎（約65,000平方米），主建築共三座，是全香港最大的運動體驗及購物遊樂新地標，匯聚城中的專業體育品牌和各類時尚生活產品，為消費者帶來獨一無二的購物體驗。

逛累了，零售館內亦設有逾十間美饌品牌香港首店以及20,000平方呎（超過1,850平方米）美食廣場任君選擇。「美食海灣」佔地32,000平方呎（約3,000平方米），將進一步為美食愛好者提供多元化的餐飲選擇，包括本地美饌以至國際佳肴，品嚐美食之餘還可欣賞維多利亞港景色。

此外，周邊的九龍城和土瓜灣社區也值得探索，在這裏能感受香港本土的藝術、文化與生活。

啟德體育園開幕後，一系列重磅活動已排上日程。3月，2025年斯諾克世界大獎賽和香港國際七人欖球賽已率先展開；4月，英國搖滾樂隊酷玩樂隊（Coldplay）的世界巡迴也將在此落戶。兩位亞洲星級歌手謝霆鋒及周杰倫緊隨其後，分別在4月及6月於主場館舉行大型演唱會，燃爆全場；11月舉辦的第十五屆全國運動會當中三個競賽項目，以及一個群眾賽事活動也將在啟德體育園舉行。



吉祥物「喜洋洋」（左）和「樂融融」（右）以中華白海豚為原型，寓意喜氣洋洋、其樂融融、團圓和美。

### 粵港澳攜手 共迎體育盛會

四年一度的全國運動會是國家最高水平和規模最大的綜合性運動會。今年11月，香港將首次攜手廣東與澳門共同承辦全國運動會。香港不僅將承辦八個競賽項目，還會舉辦一個群眾賽事活動。此外，分別由深圳和珠海組織的馬拉松和公路自行車項目，也計劃以跨境形式舉行，以展現粵港澳三地融合發展。

12月，三地還將共同承辦全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）。前者涵蓋國際殘疾人奧林匹克委員會的運動項目；後者則旨在鼓勵智障人士積極參與體育競技。香港也將承辦殘特奧會四項競賽項目和一個大眾項目。

香港擁有豐富資源配套，加上新落成的啟德體育園地標和今年年底粵港澳三地共同承辦的第十五屆全國運動會，有優厚條件打造成國際體育平台。香港特別行政區政府將繼續推進體育盛事化和產業化發展。



香港賽區會承辦鐵人三項項目，項目測試賽早前在中環海濱及維多利亞港順利舉行。



啟德體育園



全國運動會（香港賽區）



香港品牌

### 第十五屆全國運動會

2025年11月9日至21日 香港賽區承辦項目

競賽項目	
籃球（男子22歲以下組）	香港體育館
場地自行車	香港單車館
擊劍	啟德體育園啟德體藝館
高爾夫球	香港哥爾夫球會—粉嶺球場
手球（男子）	啟德體育園啟德體藝館
七人制橄欖球	啟德體育園啟德主場館
鐵人三項	中環海濱活動空間及維多利亞港
沙灘排球	維多利亞公園

### 群眾賽事活動

保齡球 啟德體育園零售館內保齡球中心

### 全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會

2025年12月8日至15日 香港賽區承辦項目

競賽項目	
硬地滾球	啟德體育園啟德體藝館
輪椅擊劍	馬鞍山體育館
殘奧乒乓球（TT11組）	荃灣體育館
特奧乒乓球	荃灣體育館

### 大眾項目

輪椅舞蹈 馬鞍山體育館